

# 新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

## 我家的「演技」

周五晚上,我们一大家子人团团围聚在桌边,吃晚饭,我和弟弟窝在火桶边,一边翻书一边逗小妹妹玩。大人们都坐在沙发上,一大家子人有说有笑,闲适又温馨。

过了一会儿,小姨从茶几上的一个果篮里拿了一个长得珠圆玉润、颜色橙黄亮眼的橙子来,那饱满诱人的模样一时引来无数垂涎的目光。

只见小姨麻利地剥去橙皮,一股淡淡的橙子特有的香味便在客厅中弥漫开来。“嗞”,橙子被一分为二,隐约可见汁水丰盈的果肉。可以说,没剥开的它犹如夺目的太阳一般暖光四射,那现在则犹如十五的明月于咫尺处微笑。

小姨剥了一瓣丢入口中,神态波澜不惊,丝毫不顾旁边她那亲儿子热切期盼的目光(我弟比我馋多了),然后把剩下的橙子递给我妈:“吃不?才买的。”

我妈接下,撕下一块放入口,继续低头玩她的手机,顺带把余下的赏给了期待已久的我。但敏锐的我发现,她递给我时竟反常地不曾与我目光相对,且咽下橙子时微微皱眉,良久不语。

算了,不管那么多啦。本着敬老爱幼的中华美德,我依次将剩下几块分给爸爸、小姨夫、小弟以及外公外婆。

“我先不吃,等你们吃完了我再吃,饿死你们!嘿嘿!……”我弟傲娇地宣称。

我没在意那小子,准备将我那块橙子吃掉。谁知,刚一入口,便有一种天旋地转的错觉,似乎头顶发麻,那叫一个酸涩啊!然而,我凭自己惊人的毅力,硬是生生哽住了可能脱口而出的三个字。抬眼,妈妈、小姨正不约而同地看向我,眼中饱含着勉励、肯定、赞许及感同身受的复杂情绪。

我又看向外公、外婆、我爸和小姨夫,却见四位长辈均一言未发,仍在各做各的事:外公听书,外婆擦桌子,小姨夫逗妹妹玩,我爸则整理文件夹……我不得暗暗感叹:“果然‘姜还是老的辣’啊!呵呵!”

不过,结论似乎下早了,因为我忘了还有一个不谙人生二味的二年级小学生——孙尔昶小同学,也就是我弟。只见他得意地大叫一声:“我要吃啦!”大家似乎心照不宣,齐刷刷地用一种诡异的眼神凝视着他,我突然对这件事的走向有一些不太好的预感——

那真是石破天惊的一瞬!哈哈!只听我弟痛苦地大叫一声“好酸啊”,便以迅雷不及掩耳之势冲向了厨房,狂灌了三杯水才停下,然后用幽怨的眼神瞅着所有人。我们顿时都大笑不止……

我弟愣了两秒,嘴一撇,似乎要哭出来了!然而,看着我们笑,他似经过了良久的思想斗争,竟然一抹脸,也跟着大伙儿笑起来喽!哈哈!……

于是我得出一个结论:我家的“演技”,那是真的会“传染”啊!

杨璟翼  
芜湖市繁昌区  
第三中学  
702班

## 红军足印

程天禾  
上海市东华大学  
附属实验学校  
一(11)班

全国唯一的一个红军足印公园,在上海市青浦区东方绿舟国防教育基地。那是一个难忘的日子,那天,我及时完成家庭作业后,爷爷奖励我说第二天要让我有个惊喜。第二天早上,爷爷说带我去一个爱国主义教育基地研学旅行。我高兴得跳起来。毕竟这是第一次获得旅游奖。

爷爷驱车前往,我沿途看了很多风景。“树木树木,还是树木”,一路绿植,美不胜收!红色研学活动,对我来说还是第一次。我从红色教材上,隐隐感到爱国情怀总是让人肃然起敬。从松江区出发到了东方绿舟“上海市青少年国防安全教育基地”,只需要一个多小时车程。但我还是很急切,嫌车速慢。一到了基地,站在公路

旁就能看到高耸的“航空母舰”模型。凭票入场后,第一个映入眼帘的是“红军足印主题公园”八个红色大字。周围环境都是青翠欲滴的绿色。

面积约一万平方米,用大理石按照一比一的比例雕刻出一百个活着的红军足印,一个足印一块石碑,碑文记载了该足印的红军姓名、部队、祖籍、主要事迹。我被红军战士的足印“征服”了。看着一个个脚印,有的受了伤、有的萎缩了、有的跛巴巴,我的眼泪流下来了。心想,红军长征路上吃过多少苦啊!我心里便难过起来。

我爱革命先烈的英雄气概,学习他们为国为民的牺牲精神。红军二万五千里长征,爬雪山、过草地、踏沼泽、蹚河水,前有敌人的堵,后有敌人的追,左右被敌人封锁,头上有敌人的飞机,远处有敌人的大炮。激烈的战斗,更加坚定了先烈们的信仰。我要好好学习天天向上,用心对待生活,用情对待学习。学好本领,长大

后,可以为社会工作,为国争光。

研学旅行回来后,我写下了一些话。“从现在起,我不会再感觉学习累了,生活苦了!每天学校午餐,我都争做光盘行动者。在家里,我也是家里家外,抢着干家务、护菜地、除杂草。做一个不一样的小学生。”

研学旅行后,第二天,奶奶说:“看着你开心的样子,我心里高兴!不过,家务事,还是我们来做吧!你就多花时间看书读报吧!”

其实,我越劳动越舒服,作业也完成得更快更好。课堂上,老师说:“程天禾这几天进步最大,是班级里最美的劳动者。”我听了感觉更幸福。在我心里,学习是我们学生的工作,扫地整理课桌凳等是锻炼能力的重要劳动。我因此当上了班级劳动委员。我感觉非常光荣!每天可以和同学们一起为班级做点实事,我是幸运儿!这些都是参观“红军足印主题公园”后,我的亲身经历。

踏着红军足印,我走在成长路上。

## 荷花



宫仪霖 上海市莘城学校四(2)班

在今天的语文课上,老师与我们玩了一个游戏,“拆字成诗”。老师先在黑板上写了一个“江”,又写了一个“鸟”,同学都知道这是“鸿”,而老师问起同学们,谁能把这个字描述成一首诗时,很多同学们都被问住了。有的同学说“江边有只鸟”,有的同学说“左江右鸟”,最后老师公布了答案:鸿是江边鸟。这样轻轻一读,诗情画意顿时就出来了。同学们都感到很吃惊。

于是老师又考了几个能拆成诗的字——林加夕等于梦。只有夕阳下山,夜晚才能降临,而到了夜晚就要睡觉,睡觉就会做梦,这也就是“梦是林下夕”的意思。

诗乃寺旁言的意思是,在古代识字的人十分少,大多都是经过科举的官人,而和尚也识字写诗,诗也可以说是寺旁有人言语。

您是心上人怎么理解呢?因为只有用您称呼的人是自己尊敬的,时刻放在心上。所以您是心上人。

这次的游戏既让我学到了知识,也明白了这些字表象背后的文化传统方面的含义。我们愿意天天这样上课,在语文课堂上拆呀拆呀拆,收获知识的种子,开智慧的花。

黄仪  
东莞市  
东城实验中学  
215班

## 美好的回忆

点滴往事细细品味,伤心时的泪,开心时的醉,都会因一丝暖意而动人。

虽然小时候的记忆总是模糊的,但我还是清晰地记得一件事……大概是幼儿园大班还是小学一、二年级的时候,我在学跳舞,那段时间我是真的苦,全部小朋友都忍住疼痛而我还是哭了出来。

但是练好基本功没错,过几个星期,我的导师忽然叫我去参加T台走秀,那时候心情有种说不出的复杂,既高兴,又紧张,然而她似乎看出了我的焦虑,不紧不慢地说:“别紧张,大大方方做自己!”随后就把我拉到练习台旁,让我渐渐适应。

我的导师,她很年轻,似乎在学生眼里不像老师,她总是能和我们打成一片,有时候还会给我们一些小零食,一直以来我对她印象很好,不过她一生气我们都害怕……

再回到我没走T台的那段时期,生怕走不好,她那次没有跟我说话走T台要对下面的评委面带微笑,但真正来临的时候我笑了,之后好像笑了的孩子都拿了奖,当时就没多高兴,没什么奖励呀啥的。

训练的时候,我做动作边做边发呆,她看出我有心事,就叫我去和她谈谈心,让我没有想到的是,她竟然送了我最喜欢的巧克力,我脸色立马收回,随之笑了起来,边盯着盒子边对她说:“陈姐,你咋知道我喜欢吃巧克力?”她只是摇了摇头并笑着说:“快回去练

吧,要是敢慢一点,罚3分钟青蛙坐。”我边跑心里边暗自高兴。

回去的时候,我跟母亲分享了有趣又好玩的事情,她说:“对呀,你不是经常管我让我带巧克力吗?”我忽然反应过来,原来她都把细节看在眼里啊!时间来到小学三四年级,又有一次走T台秀,我被强行安排了上去,这次我打算什么都不干,面部没有微笑,可恶的是,这次没有拿奖……

我一开始心里也不是很难过,但老师(陈姐)的安慰让我舒畅了许多,可能那时候我已经哭得梨花带雨,但见到她有莫名的亲切感,直到现在我们都有联系,她也是我学习路上的心理医生。

人生总有一些美好的回忆,不管结局怎么样,都要坦然面对,正是陈老师,给予了我不止“一丝”的温暖。

听说算命挺准的,他去找算命先生帮他算命,先生看了看他的面相,说:“小伙子,你有一个大鼻子,未来可是有福气的,是官老爷的命。”

青年异常开心,回家后,本应该去干农活,可他想了:我都是官老爷的命了,还种什么地?他把农具一丢,睡觉去了。邻居看青年整日睡觉不种地,于是劝他说种地才有饭吃,可是他不信,回怼邻居说:“我有大鼻子,未来可是官老爷,要多少好吃的就有多少!”

邻居很无语。几个月后,青年的余粮吃完了,就去请人帮忙,并口口声声地说:“我是未来的官老爷,你们先借点粮食给我,等我当上官老爷,我会加倍还上。”

没有人相信他,也不给他帮助,终于,还没有到冬天,青年因为没有粮食和衣物,饿死在街头。

听了爷爷的故事,我终于明白了些道理,再也不敢在别人面前炫耀大鼻子。不要相信别人的奉承,更不要羡慕虚荣放弃了梦想。指望大鼻子有福,肯定会耽误前途。

## 大鼻子

夏辰宇  
安徽省合肥市  
庐江县  
城关小学  
五(10)班

同学邀请我去参加他的生日派对,我们玩得正嗨时,同学妈妈指着我的大鼻子说:“这孩子鼻子大,未来一定福气大。”同学们都把这话当真,投来极度羡慕的眼光,我心中感觉特别自豪。

回到家,妈妈让我做家务,我突然想起同学妈妈的话,说:“我有大鼻子,做什么家务!”妈妈说:“你鼻子大了不起啊,谁没有鼻子!”我说:“鼻子大,未来福气大,这你不懂吧!”

出去玩前,爸爸让我先做作业,我又想起大鼻子,说:“我有大鼻子,做什么作业!”爸爸说:“你有大鼻子将来能换饭吃吗?”我说:“同学妈妈都说我大鼻子好,未来福气大。”爸爸无语。

爷爷见我天天玩,不学无术,劝我好好读书,我摸摸鼻子,说:“我有大鼻子,将来福气大,读什么书呀!”这一次不一样了,爷爷说:“我先给你讲个故事,你看看能不能依赖大鼻子!”

过去,有一名青年,他想知道未来的样子,

## 雪梨汤

梁欣怡  
陕西省宝鸡市  
陇县西  
大街小学  
五(1)班

翻开我的童年,妈妈对我的爱历历在目。在我小的时候,妈妈会带我去各种地方游玩,但现在的妈妈,头上一根根白发,令我心痛万分。

记得在今年寒假,我们全家都感冒发烧了。

刚开始,我们都很好。到了第三天,我有点喘不上气,妈妈十分着急,于是给我倒了杯水。在妈妈的坚持下,我也渐渐地不再那么难受了。妈妈也终于把那悬着的心放下了,妈妈走出了卧室,我就睡着了。

我迷迷糊糊睁开眼,看见妈妈还在拖着生病的身体为我煲梨汤。妈妈看见我起来了,就立马说:“你好点了吗?宝宝!”“好点了,妈妈,你生病了?”妈妈坚强地说:“没有呀?我很好。”听了这句话,我的眼眶湿润了,我心里知道妈妈是不想让我担心。

在晚上的时候,我又发起了高烧,妈妈坐在床前,一口一口地喂我喝梨汤。我喝完梨汤后,妈妈又拿出药给我吃。这时候我发现妈妈头上长了一根又一根的白发,我心里很不是滋味,因为我妈妈忙碌了一天又一天。

在我阳康以后,妈妈却累倒了,妈妈躺在床上,声音也沙哑了。当我看到这时,我一下子哭了起来,我不想让妈妈看到我泪流满面的样子,于是我跑进了卧室……

我学着妈妈的样子为她做饭,我才知道妈妈每天要干那么多活,真的非常辛苦。在我做好了饭时,这时的妈妈吃了一两口,就没有力气地回卧室睡下了。晚上,我打来一盆热水,准备给妈妈洗脚,可是刚把妈妈的脚放进盆子里,就看到妈妈脚后跟厚厚的老茧。

我跑到妈妈的卧室,关上门,失声痛哭起来。妈妈平日里已经很累了,而她却常常说:“女人已经很累了,要对自己好一点。”可是她每次买东西,总是想到我和我的家人。

我哭了一会儿后,打开房门,跑进妈妈的卧室,跳上床,给了妈妈一个大大的拥抱,我对妈妈说:“妈妈……我爱你!”

在那一刻,我觉得我长大了,我身上的羽翼马上就要长满了,我要飞到爸爸妈妈身边,为爸爸妈妈遮风挡雨,就像他们曾经爱我和保护我一样。我爱你妈妈!

我上二年级的时候很喜欢炫耀,会借着身边的一切机会来炫耀,之所以我上三年级后不爱炫耀,就是因为那件事。

那天,因为第二天我要去参加记忆力大赛,老师让我们用“像”来造句。我心里想,嘿嘿,趁这个机会再来炫耀一下。我就立马举手,正巧老师点到了我。我立马站起来说:“我明天要像记忆大师一样去比赛。”老师说:“这句话能把你比作记忆大师吗?”全班同学都笑起来了,我恨不得挖个地洞把自己埋进去。

人还是不能炫耀啊,想起那件事我就很害羞,从此之后,我就再也不炫耀了。

## 想起那一刻

王诗语  
镇江市  
南徐小学  
二(1)班